

hez képest az iskolai célokra megvett stridói községhez kiutazását s a megvételből kifolyó egyéb jogi ügyleteket a hatóságokkal és az érdekelt községi előljárásokkal a helyszínen lebonyolította. — A csáktornyai képezdében egy igazgatótanács ülést vezetett s ugyanitt a polgári iskola összes személyi- és dologi ügyeit beható vizsgálat alá vette. Az előadások meghallgatása után örömmel győződött meg az intézet helyes vezetéséről; dicsérrel emlékezett meg egyúttal az ifjuság közt fenntartott Zrínyi-körrel, mely lelkes és hazafias irányzatán kívül további önképzésre buzdítja és józansággal támogatja növendékeinket. — Meglátogatta a szoboci r. k. iskolát, melynek egyetlen elagott tanítója helyett most már két ifjú tanerő látja el a 200-at meghaladó tankötelesek oktatását. Ugy a miniszteri iskolalátogató úr, valamint a lelkes urak együttes buzgalma után legjobbosabb reményeket tűzhet ezen népes nagy község iskolájának felvirágzásához. — A nagykanizsai, egerszegi és lendvai járások főszolgabírói Horváth Pál, Czéder Gyula és Nagy Lajos tanítók hátrálékai ügyében, a sümei és csáktornyai járás főszolgabírói pedig az udvarnokai és vratisineci mulasztás ügyében hozott közigazgatási végzéseket végrehajtották. Balaton József miniszteri iskolalátogató úr jelentése szerint Szécsi-Szigeten a tanterem megbővítettén, a gyermekek október hónap óta pontosan iskoláznak. — Úgyancsak az ő jelentése értelmében a pákai mőzes vallási iskola most már végleg szervezve, okleveles tanítónő vezetésére bízott. — Végül amaz örömdetes megemlékezéssel zárta be jelentését, hogy Zalamegye összes államilag segélyezett népoktatási községi tanítói számára az 1886. tanévi államsegélynek második fele is már nemcsak engedélyeztetett, hanem folyó is tételt. —

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a túske-szent-györgyi iskolaszék és közönség által a második tanítói állomás szervezése ügyében történt megállapodásokat tartalmazó jegyzőkönyvet, mely azzal véteztet tudomásul, hogy az iskolaszék jellegéből kifolyó intézkedések érdekében a szükséges intézkedéseket megtegye. —

A besseneyi községi iskolai alap földjének bérbeadásáról felvett jegyzőkönyv és bérleti szerződések bemutatásával, jóváhagyólag tudomásul véteztet. —

A ráczkanizsai állami, a zala-koppányi és petri venterii áll. segélyezett községi iskolák 1886. évi költségvetési pártolólaj felterjesztetnek. —

Kir. tanfelügyelő úr bemutatja a teskándi iskolázás rendezése ügyében hozott végzés alapján a zalaegerszegi járás főszolgabírája által megtartott tárgyalás eredményét feltüntető jegyzőkönyvet, melyből kitetszik, hogy Teskánd községnek legtermészetesebb iskolai csatlakozása volna Hóttó községgel azon esetben, ha Teskánd tankötelesei az andráshidai iskolába fel nem vétetnének s kijelenté, hogy az ügy fontosságánál fogva személyesen fog az érdekelttel tárgyalni, mely helyeslőleg véteztet tudomásul. —

Presekán felállítandó állami iskola ügyében a magas miniszteriumhoz az eszme legmelegebb pártolásával telterjesztés intézése elhatározatott. —

A pakodi, szert-györgyvári, kerkanémetfalui és szent-antalfai iskolamulasztók ügyében az illető járási főszolgabírók felhívtak, hogy a köteleességét mulasztó bíró és az igazolatlanul mulasztó tankötelesek szülei ellen a legszigorúbban intézkedjenek. —

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta Sztrahonicez községnek egy ottani felállítandó állami iskola ügyében betervezett kérvényét, melynek alapján a járási főszolgabíró felhívta, hogy Sztrahonicez és Szavszkovecz község előljárásaival valamely alkalmas bérhelyiség, mind két községben található ingó és ingatlan vagyoni értékű, a tankötelesek száma s a községek által fizetett egyenes adó iránt tárgyalást tartson s az arról

szóló jegyzőkönyvet az ügy további elbírálása céljából a közig. bizottság tanügyi előadóhoz küldje be. Az érdekelt községek előljárása pedig felhívta, hogy az egész ügynek hosszabb időt igénybe vevő megoldásáig az iskolázás törvényes kötelemeinek eltegyen. —

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta Zalamegye népoktatási állapotának és történetének az 1886. tanévi felöllel adatairól szóló s a közig. bizottság számára készített jelentését, melynek kinyomatását s az egyházi politikai hatóságokhoz, iskolaszékekhez és iskolalátogatókhoz való megküldését a közig. bizottság elhatározta. —

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint az adóhátrálék november végén 1,085,170 frt 65 kr. volt, melyre december hó folyamán 209,954 frt 66 1/2 kr. kifizetettén, az év végén a hátrálék 875,215 frt 98 1/2 kr. Az 1886. évi december hóban befolyt összeget az 1885. év december havában lefizetett 222,199 frt 41 krral egybevonva, 1886. év december havában 12,244 frt 75 1/2 krral folyt be kevesebb. — Bélyeg- és közveden illeték, hadmentességi díj, szőlődezmaváltság, fogsztási adó és egyéb tartozékok címén december hóban 333,999 frt 11 kr. folyt be, melyet az 1885. év hason szakában befolyt 271,856 frt 27 1/2 krral egybevonva, 1886. év december havában 62,142 frt 83 1/2 krral folyt be több. — Adófizetési halasztás december hóban egy esetben sem, házadómentesség 8 esetben engedélyeztetett. —

A csáktornyai önk. tüzoltó egyesület közgyűlése.

A csáktornyai önk. tüzoltó egyesület f. hó 9-én tartotta közgyűlését, melyen első sorban felolvastatt Sárossy László ügybuzgó elnöknek az egyesület múlt évi működését feltüntető jelentése:

Tisztelt közgyűlés! Alapszabályaink értelmében a mai napon megtartott s az alapszabályok 6. szakasza értelmében határozatképes rendes évi közgyűlésünk megnyitása egy évi működésünk méltatásával, mint elnöki jelentéssel kezdődik. Az egyesület működő, alapító és pártoló tagjainak a mai nappal ily szép számban való megjelenése világos bizonyítéka azon egyszerűnek, mely egyesületünk jelenlegi virágzó állapotába emelni segítette s a jövőre nézve záloga annak, hogy egyesületünk a modern tüzoltóság követelményeinek megfelelő állapontot meg is tartja s erre vonatkozólag igen üdvös, sőt elengedhetlen intézkedésnek kell betudnom az egyesületnél szervezett téli iskolázást, minek célja a kellő szakképzettség megszerzése, vagyis az eredményös gyakorlati komoly működés lehetőségét garantáló elméleti kiképzést elősegíteni, mi a szerekek alapos s a legkisebb részletkéig menő ismeretét föltételezi. De ugyanakkor, midőn egyesületünk működő tagjai tisztán az emberszeretettel nem eszméjétől áthatott magasztos buzgalomtól vezérelve jól felgott hivatásuknak megfelelő szakismeret megszerzésére törekednek, az egyesület alapító és pártoló tagjaira is egy kötelesség és pedig kedves kötelesség hárul: körükben egyesületünk minél több alapító és pártoló tagot szerezni, hogy anyagi kiadásait, mely a közjó, édes mindnyájunk érdekében történik, zavartalanul eszközölhesse.

Amint a t. közgyűlés előtt tudva van, az 1886. évi jan. 10. közgyűlés 6. szakasza értelmében egyesületünk egy vízszállítót (hydrophor) szerzett be 670 frtért, mely összeg az illető gyárosnak, Seltenhofner és fiaik cégnek a jeleztem közgyűlés határozatából ki is fizetett.

Hogy mily nagy előnye van egy hydrophornak a tüzoltóság komoly működésénél, arról itt a tüzoltók közgyűlésén — mint ismeretes dologról beszélni fölösleges, de helyén valónak találok megjegyezni, hogy e hydrophornak még egy más célja is van és pedig: nyári meleg hónapokban a város poros utcáit öntözni, aminek ismét egészségügyi szempontból eléggé nem

méltányolható üdvös hatását a tervezetnek tényleges alkalmazása fogja fényesen igazolni. —

Városunk képviselőtestületének az 1886. febr. 6. közgyűlésén jelen volt nemesen érző tagjai 500 frtot szavaztak meg vert vascső-kutak beszerzésére s így jelenleg 24 drb vert vascső-kut (900 frt értékben) áll a tüzoltóság rendelkezésére, a melyek egyúttal az utcák öntözésére szükséges vizet is hivatva vannak szolgáltatni. —

A választmány a folyó ügyek elintézése céljából a múlt évben 4 ülést tartott; az egyesület kebelében alakult segélyző egyesület alapszabályai a m. miniszterium által jóváhagyva visszaérkeztek; egyesületünk a múlt évben táncvigalmat is rendezett, a mely azonban csak 8 frt 27 kr. tisztajövedelmet volt képes felmutatni; volt ezenkívül kedélyes tavaszi mulatságunk. Pénzbeli adományokkal gyámoltották az egyesület Csáktornya mezővárosa 120 frtal; a csáktornyai takarékpénztár 50 frttal, a csáktornyai nőegylet 20 frttal. — Az egyesület vagyona készpénzben 196 frt 79 kr., a leltár értéke 5812 frt, tehát gyarapodott az 1885.-hez képest 1032 frttal; a segélyző-egylet vagyona készpénzben 1714 frt 80 kr. —

Mielőtt elnöki jelentésemet beoznám, hazafiúi kötelességemnek tartom a Csáktornyan létező, legtöbb tagot számláló humanus egyesületünk, az önk. tüzoltók mai közgyűlésén a társadalmi, egyesületi élet ország-szerte abnormis állapotára a t. tag urak figyelmét fölhívni, hol az élet vérkeringését az egynéki indolentiája zavarja, az egészséges, magyar társadalmi élet jellemző vonásait eltörzti; hol szüntelen hangoztatják, hogy ennek így kellene történni, de ha munkára kerül a dolog, akkor — nem teszünk semmit, hanem így gondolkozunk: tegye meg a másik! — Ahol tisztelbeli hivatalokat vállalunk, de a gyűlésekre nem járunk s egyáltalában az egyesülési élettel nem törődünk; gáncsoljuk az egyéni jellemeket, de az egyesületi, társadalmi élet s az ezekből fejlődő egészséges nézeteket hatóságos befolyással csak ignoráljuk; már pedig az egynéki összesége alkotja azon nagy egyesületet, azon nagy társadalmat, melyet hazának nevezünk s melynek jóvoltáért, fölvirágoztatásáért minden egyes kell hogy kötelességének ismerje teljes erejéből munkálkodni, mert habár igaz, hogy szép a hazáért meghalni, de az is igaz, hogy meghalás előtt szükséges a hazáért élni. Ezt pedig kicsiben úgy érjük el, ha minden egyes tag a legtisztább önzetlenséggel s lelkeknek legforróbb odaadásával munkálkodik egyesületünk további előmenetelén. Jól esik lelkenek kimondani azt az igazságot, hogy egyesületünk erejében egészséges vér lüktet s hogy az előbb jeleztem sötét kép a mi egyéni életünkre a legkevésbé sem illik s az inkább egyéni életünk egészséges, életrevaló vonásainak kidomborodását van hivatva feltüntetni. Ezzel elnöki jelentésemet befejezve, szívem mélyéből üdvözölöm a t. tagokat mai közgyűlésünkön. A tartalomdús elnöki jelentést a közgyűlés zajos éljenzéssel fogadta.

Szeivirth parancsnok jelentése szerint az egyesület jelenleg 43 működő s 17 rendfentartó tagja van; a múlt évben 2 tüzés fordult elő; tartott 6 lemaszó s 5 szivattyú gyakorlatot s rendszeresítette a téli iskolázást. A tagok közül meghalt 3, kilépett 3, felvételt 3 és segélyben részesült 6. A jelentés tudomásul vétetén, a meghalt tagok (Weiss Károly, Varsics János, Griföldi János) fölött a gyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki fájdalomát.

A számadások felülvizsgálatára kiküldött bizottság az egyesület számadásait rendben és helyesen kezeltnek találta.

A közgyűlés elfogadta az 1887. évre elkészített következő költségvetést: Bevétel: 1) Pénztári készlet 1886. évről 196 frt 79 kr. 2) 70 pártoló tag a 4 frt

Nem érdektelen — erről lévén szó — hogy a legújabb számítások szerint az egész földön percenkint 67 ember hal meg, naponként tehát 96,480; s egy évben 35,215,200! — A születések száma percenkint hárommal mulja fölül a halálozások számát. Elég vi gasztaló arány. — De hát a járványok, hát a háborúk!

Januárius, vagy hibás rövidítéssel — amihez nincs jogunk — január (épen oly jogtalan és hibás megcsontítása ez a helyes alakú szónak, mint teszen: Horác, Horácius helyett, Ovid, Tibull stb. ezen grammatikai tolvajlást a németektől tanultuk, akik nyakrafőre használják a megcsontított latin szavakat sajátjuk gyanánt, pl. natur, natura helyett, kultur, fundament s még vagy ezer ilyent, — tehát januárius most már az esztendő első hónapja, mely állítólag a kétarú Janus római istentől nyerte elnevezését. Janus egyik arca, mely vén emberi ábrázat, hátrafelé, a múltba néz; a másik, mely szép ifjú arc, előre, a jövőbe tekint. A régi Rómának — kivált köztársaság idejében — egyik legtöbb istensége gyanánt tiszteltetett. Janus templomának két áttelens ajtaja béke idején zárva, háború idején nyitva tartatott.

Januárius 20-án lép a Nap a Vízöntő csillagzat jegyébe, azért Vízöntő havának, s mivel a tél java erre a hónapra esik, tehát innen Téli-hó-nak is nevezik. Egyháziilag — régi magyar okmányokban is — Boldogasszony havának nevezték el. Zsidó neve: Sebat. Kevés alapja van annak a mesterkélt analízisnek, mely szerint a latin janua=ajtó szó után kapta volna nevét e hónap; talán közvetve, amennyiben Janus neve valószínűleg ezzel áll kapcsolatban. A janua-féle találgatás arra alapítja okoskodását, hogy az év ajtaja januárius; igen, de így hívták akkor is, mikor még a december után következett. — Persze, erre meg hihetőleg azt vetnék ellen, hogy hát akkor „beszeli“ az év ajtaját... Si non é vero, é ben trovato! —

E hónap 31 napot számlál; ezek közül 2, 4, 6, 11, 15. és 17-ike babonás közhiedelem szerint szerencsétlen napok.

Januárius első napja, egyszersmind az évnek is első napja, azért nevezetük Újév napjának is, mely napon tömördek jó kívánsággal kedveskednek az emberek egymásnak; a legolcsóbb nagylelkűség, a legjő-

vedelmesebb jóindulat. — Tapasztalásból tudjuk, hogy ilyenkor igen sok jóakarónk támad, olyan is, akit soha sem láttunk teljes világeletünkben; különösen pedig: levelhordó, kémény- és utcaseprő, lapkihordó, hivatal-szolga stb. képeben nyilatkozik a mek rokonszenv és b. u. é. k. — Egyébiránt kedvező alkalom a barátság, rokonszenv és rokoni szeretet nyilvánulására, s mint ilyen, ki is vagyunk békülve, s jelentőséget nyer a sok buékolás.

Nevezik Kis-Karácsony-nak is, mint a Nagy-Karácsony, vagyis szoros értelemben vett karácsonyunk nyolcadik, azaz Krisztus urunk körülméltetésének napját, mely történetesen újévre esik. Miután az egyház Krisztus születését december 25-ikére helyezte, Kis-karácsony napja összeesett januárius 1-jével, mely nap a római világban is ünnepélyes nap volt és előszeretettel használtatott határnapul és egyéb fontos teendők megkezdése és befejezése napjánál. Ugyanezért szoktak Janus istennek is áldozni, és a magisztratus tagjainak alkalmi ajándékokat osztogatni. Eleinte különösen gyümölcsrel ajándékozták meg egymást, különösen meg-aranyozott fűgével és datolyával, minek helyébe apró rézpénzek léptek, s mihez csak később járultak más ajándékok is. A megajándékoztatás főleg a patriciusok kiváltságát képezte, úgy, hogy minden kliens a maga patronusának egy határozott mennyiségű újévi ajándék átadására volt köteles, melyet „strena“nak neveztek s melyet később a császárok Róma lakóitól rendes adóként követeltek.

Másik ünnepe januáriusnak Vízkereszt (epiphania), vagy a három böles és szent király — Gáspár, Menyhért, Boldizsár — ünnepe ama mágiusok tiszteletére, kik a zsidók új királyának tiszteletére messze keletről vándoroltak Bethlehembe. E uapon azonkívül még Jézus megkeresztelésének a Jordán folyóban, első csodatételének Kánaában s kenyérszaporításának emléke is ünnepeltetik, s mert Jézus ez eseményekben mennyei lényében és mindenhatóságában mutatta magát az embereknek; ez az ünnep az Úr megjelenése ünnepének is nevezetik. Ez ünnep sajátága a kath. egyházban abban áll, hogy előestéjén szentelik az u. n. három királyok vizét. A görög egyházban a vízszentelés nagy ünnepély, melyet az a róm. kath. egyházzal együtt

jan. 6-án tart. — Egyébként pedig a görög egyháznak karácsonya esik össze a Vízkereszttel.

Vízkereszt után második vasárnap tartatik Jézus szent nevének ünnepe. Ezen kívül januáriusnak nincs több ünnepnapja, hacsak a farsangot nem akarjuk ilyennek tekinteni, ami kezdődik Vízkereszt napjával és tart egész Hamvazó szerdái, majd hosszabb, majd rövidebb időközben, a szerint, amint husvét előbb vagy később esik, azaz a tavasz első holdtölte szerint.

A földműves hideg, száraz januáriust óhajt. Közmondások e hónapra: Isten őrizzen a januáriusi melegtől! — Ha kevés a víz januáriusban, sok lesz a bor; de ha sok a víz, kevés lesz a bor. Ha nedves a januárius, a hordók száraznak maradnak. —

Ha télen a hideg alább száll
S minden ember havat prófétál,
És sok sötét felhő is látszó:
Én azt mondom, eső lesz. — nem hó.

Ha januárius eleje és vége verőfényes időt hoz: minden tekintetben szerencsés lesz az év. — Ha Szent-Vince napján, 22-én szép, derült idő volt, akkor sok és jó borra lehet kilátás. (Ha fénylik Vince, tele a pince.) Hogyha Pál fordulásokor, jan. 25. derült idő volt, az egész év kedvező időjárással fog lefolyni. Ha ugyanezkor szeles időt észleltünk, ez háborút jövendöl; ha ködös volt az idő, ez az állatok veszedelmét jelenti; végre, ha eső vagy hó esett, ez is kedvező előjele a következő időjárás viszonyoknak, mit ez az ósrégi versiculus is hitelesen bizonyít:

Clara dies Pauli bona tempora denotat anni,
Si fuerint venti, designant praeliagenti.
Si fuerint nebulae, pereunt animalia quaeque,
Si nix aut pluvia, tunc fient tempora cara.

Ha kevés hó volt januáriusban, kevés gabona és bor várható ez évben.

A gazdasági teendők még e hónapban is jobban a belső munkára szorítkoznak, mig kün csupán a föld javítása képezi a gazda téli foglalkozását.

A vadászat örömmzaja utólszor hangzik fel e hóban: a foglyot neu szabad bántani, lassankint békét kell hagyni a nyulaknak is.

Kárpótol ezért a farsang! B. T.

280 frt. 3) 16 pártoló tag a 2 frt 32 frt. 4) Csáktornya város adománya 120 frt. 5) Hátrálék 1886. évről 36 frt. (összesen: 664 frt 79 kr. — Kiadás: 1) Egyleti szolgálati díj Budapestre és Pápa 6 frt 10 kr. 2) Előzetes az Önk. Tűzoltóra 1 frt 05 kr. 3) Feuerwehr Zeitung című lapra 3 frt 05 kr. 4) Különléle kiadások 100 frt. 5) Tűzkár ellen való biztosítás 6 frt 46 kr. 6) Várható pénztármaradvány 428 frt 13 kr. Összesen 664 frt 79 kr.

Elnök bemutatja a tűzoltó szerek felvett leltárát, melynek összes értéke 5812 frt 65 kr.

Végül a közgyűlés elhatározta, hogy f. é. február hó 5-én táncvigalmat tart s egyúttal a rendező bizottságot megválasztotta.

A Balaton egyesület felirata a Balatonparti vármegyékhez.

Tekintetes Törvényhatóság!

A Balaton-egyesület által 1886. december 18-án tartott rendkívüli közgyűlés tanácskozás tárgyává tette azt a kérdést, szükséges-e és mi módon teremtendő meg egy, a Balaton egész hosszában járó (az átkelések közvetítését is végző) gőzhajó.

A közgyűlés a hajó létesítését szükségesnek ismerte el s létesítésének előmunkálataira elnökelem alatt egy huszonhetes bizottságot küldött ki, kimondván, hogy a gőzhajó egy 300 darab kétszáz forintos részjegyet kibocsátásán alapuló közkereseti társaság által hozandó létre.

E közkereseti társaság azonban csak akkor fog biztosan megalakulni, ha biztosítást nyer arra nézve, hogy az általa az érdekeltség közbenjöttével megállapított és szükségesnek ismert kiállók elkészítettnek, fenntartásukról, valamint az odavezető utak jó karban tartásáról gondoskodva lesz. Mert a sajátképeni kockázatot nem a hajó vízreállítása képezi, minthogy a hajó értéke megmarad, legfőképpen szállítási és összehajózási költségei vesznek kárba, ha a vállalat nem sikerülne. De a kiállók a vállalat sikertelensége esetén nem volnának értékesíthetők, s épen azért úgy a közkereseti társaság, mint a magán vállalkozó a kiállók létesítésétől teszi függővé a hajó létesítését.

A kiállók létesítése mindenestre a kikötő helyek érdekeltségének feladata, mert a gőzhajó járat folytán nyert előny is első sorban az ő javukra fog szolgálni.

Épen ez okból fordulok a Balaton-egyesület által küldött bizottság nevében a tekintetes törvényhatósági bizottsághoz.

Szükségtelen körülményesen okadatolni, mily nagy hasznára válnék a Balaton-vidékének egy, a tő egész hosszát magába ölelő gőzhajó járat létesítése.

Nem csak hogy az országtól el van jóformán zárva e dús termékenységű és gyönyörű vidék legnagyobb része, de a két part lakosai közt is alig van említésre méltó közlekedés.

Az új gőzhajó természetesen nem rohamosan, hanem fokozatosan, de évről évre nagyobb mértékben fogja emelni:

1) a Balaton-vidék látogatottságát, általános fűrdőhelylyé emelését, a mi eddig azért nem történt, mert az egyetlen Balaton-Füreden kívül könnyű szerrel sehová sem rándulhattak ki az utazók, állandó nyári telepek alkottását pedig éppen a közlekedés hiányossága miatt szintén nem merték nagyban megkísérteni.

2) Elő fogja mozdítani a két part lakosainak egymással való gyakoribb és könnyebb érintkezését.

3) Emelni fogja az áruforgalmat s ez által az egyes termények, valamint a termelő helyek értékét.

4) Új kiviteli tért fog nyitni bizonyos terményeknek, például a gyümölcsnek, melyeknek eddig általánosan nem volt piaca; pedig a gyümölcstermelés külterjessé tételét napról napra jobban meg fogja követelni a filloxera terjedése.

De a hajó létesítése mellett szóló okok felsorolása nélkül is át lesz hatva a tek. törvényhatósági bizottság annak szükségességéről. Egy kellő pénzalappal bíró hajózási társaság fennállása s néhány év múlva már jövedelmezősége kétségen kívül áll, ha az érdeklött közönség is a maga részéről nem fogja megtagadni azokat az eszközöket, melyek neki aránylag kevés áldozatba kerülnek, mérlegbe vetve a nyerendő előnyöket, másrészt azonban a hajózási vállalat létrejöttének elengedhetetlen alapfeltételeit.

Tisztelettel kérem tehát a kiküldött bizottság nevében a tekint. törv. bizottságot, mint az érdeklött közönség képviselőjét, mondja ki:

hogy a Balatonon létesítendő új gőzhajó részére a vármegye területén mindama helyeken, melyeket az alakulandó vállalat, az érdekeltséggel való megállapodás folytán kiállók helyektől kiszemel: a kiállók a megyei közmunkaerővel elkészített, jó karban tartatja s azok használatát a vállalat részére biztosítja, továbbá a kiállókhoz vezető utakat jó karban tartatja.

A vármegye, melyhez folyamodunk, hagyományul bírja azt a tudatot, hogy nem volt hazafias cél, melyet támogatni ne sietett volna. Az új gőzhajó vállalat nem csak hazafias, de a Balaton-vidék jólétére nézve is döntő cél; azért teljes meggyőződéssel merem remélni a ttes törv. bizottságtól, hogy a Balaton-egyesület által előkészített eszme megtestesítésére a kért munkálatok megszavazása által meg fogja tenni az első lépést.

Ezen reményben maradok a ttes törvényhatósági bizottságnak mély tisztelője

Vaszari Kolos,
főpát, küld. elnök.

Perlak, 1887. január 11-én.

A perlaki társaskör f. év január 9-én tartotta meg egy évi fenállása után rendes közgyűlését élénk érdeklődés mellett. A közgyűlésen jelen volt a kül- és beltagoknak nagy többsége, ami csak arra vezethető

vissza, hogy a kör tagjai a társasélet szükségességének érzetétől át vannak hatva.

A tartalmas s a kör egy évi működését részletesen felölelő elnöki jelentésből a következőket közöljük: Van a körnek egy évi fenállása óta 63 bel és 41 kültagja. Összes bevétele 642 frt 09 kr., összes kiadása 437 frt 70 kr. Tiszta vagyona 204 frt 70 kr. — Jár a körnek a „Nemzet“, — „Egyetértés“, — „Pesti Hir- lap“, — „Pester Lloyd“, — „Ország-Világ“, — „Vasárnap-Ujság“, — „Ústökös“, — „Borszem Jankó“, — „Uram Bátyám“, — „Fliegende Blätter“, — „Zalamegye“, — „Zalai Közöny“, — „Muraköz.“

A választmány hivatkozással az alapszabályokra, amely szerint feladata oly közhasznú indítványok megvitatása, a melyek az általános és helyi haladást mozdítják elő, mozgalmat indított, hogy városunkban egy, a szegény tanulókat segélyező egyesület alakítsassék. A választmány ezen emberbaráti intézményt meg is való- sította, aminek fényes sikerét bizonyítja azon körülmény, hogy a perlaki állami iskola 528 tanulója közül a nagy számú szegény sorsuk között egy sincs olyan, akit az egyesület felruházva arra nem segített volna, hogy az iskolát látogathassa.

Alakult az egyesület kebelében egy szépészeti bizottság. — Ez rövid pár hónapos működését azzal örökölte meg, hogy Perlak város utcáit hársfákkal befaltotta.

Alakult ugyancsak a társaskör kebelében egy mulatság rendező s előkészítő bizottság. — E bizottság működésének eredménye, hogy a rendezett mulatságok tiszta jövedelme a társaskör és rongyos egyesület jövedelmét szaporította.

A társaskörből indult ki azon mozgalom is, aminek eredménye az, hogy ma Perlak távirddával van összekötve; — a társaskör tett lépéseket, hogy városunkban kir. adóhivatal szerveztessék, aminek létesülése csak idő kérdése. — Legutóbb a társaskör közreműködésével a helybeli önk. tűzoltóság is újra szerveztetett s vezény nyelvűl a magyar hozatott be. — A választmány határozata folytán a társaskör helyiségében egy persely állíttatott fel, amelybe minden nyertő kártya játsszó 10—10 krt köteles fizetni a „Rongyos egyesület“ javára.

Elnök a választmány működésének vázolója után a közgyűlésre bizza annak megítélését, hogy mennyire járt el a kör választmányára a reábizott tiszt teljesítésében.

Ezekután a tisztikar s választmány nevében — miután az elnököt kivéve, az egy évre választatott — beadja annak lemondását.

A választás következőleg ejtetett meg: aelnök Grész Alajos, titkár Tóth Sándor, háznagy Sipos Károly, könyvtárnok Mendly Lajos, pénztárnok Verly Ernő. Választmányi tagok: Kostyál Ferenc, Simon Lajos, Csesznák József, Banelly Sándor, Málek István, Molnár Antal, dr. Böhm Sidney, Hajdinyák János, Filippics Lajos, Szabó Lajos, Spitzer József. — Elnök utoljára kéri a közgyűlést, támogassa ezután is választmányát mint eddig, mert csak úgy várható, hogy a kör mind erkölcsileg, mind anyagilag felvirágozzék.

A közgyűlés estjén a társaskör tagjai részére dal- és zeneestélyt rendezett. — E kis zene-, dal- s táncestély oly kedélyes és családias színezetű volt, hogy egy ismeretlen vendég bizvást azt hitte volna, hogy egy nagy családnak családi ünnepének van jelen.

Az estélyen Perlak s vidékének szépneme nagy számban volt képviselve, s bizonyára szép s nagy koszorút fűzhetnék belőlük, ha tekintetes szerkesztő urnak türelmét már ennyire is igénybe nem vettem volna. —

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Zalamegye fiatalága f. évi február hó 5-én Zala-Egerszeg az „Arany Bányá“ cassinói helyiségében zártkörű táncmulatságot rendez, melyre a meghívók legközelebb fognak szeptemberre.

A mentelepóztalynak városunkban való elhelyezése iránt a városi tanács feliratára a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium a következő leiratot intézte a tanácshoz: „Feliratára válaszolva, midőn a fenförgő ügyben nyilvánított hazafias készségéért köszönetemet nyilvánítom, egyúttal értesítem a város tanácsát, hogy felterjesztéseiben kifejezett feltételeit tárgyalás alapjául elfogadom és intézkédni fogok, hogy ezen évi március hó első felében a teljes meghatalmazással ellátott kiküldöttem a székes-fehérvári mentelepóztalynak közlegével együtt a hely színére utazzék és ott folytatandó tanácskozás eredményéhez képest végleges határozatot hozzon.“

A söjtöri önk. tűzoltó egyesület szertár építési alapja javára 1887. évi január hó 29-én a nagyvendéglő termében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté 7 és fél órákor. Belépti díj személyenkint 1 frt. Vidéki egyenruhás bajtársak felét fizetik. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zalamegye“ című lapban nyugtáztatni fognak. Szállásokról gondoskodva leend. A t. hölgyek kéretnek egyszerű öltözékben megjelenni.

Utánzásra méltó község Zala-István község képviselő testülete folyó 1887. évi január 8-án tartott rendkívüli ülésében egy, a nemes észre való szép határozatot hozott. — Ugyanis: Németh György helybeli evang. néptanító úr a község határán keresztül vonuló utak mellékeinek gyümölcs fákkal való befásítása érdekében terjesztett elő indítványt, melyet a lakos szavakban elmondott indokolás alapján a község képviselő testülete egyhangul elfogadott, és elhatározta, hogy a helybeli evang. iskola falkolájában létező, valamint a község egyes lakosai által is szakszerűleg nemesített fa-cseméket a község költségén bevásároltatja, azzal az utak mellékeinek befásítását az indítványt tevő tanító úrnak felügyelete alatt már a folyó év tavaszán megkezdeti és befejezéséig évről évre megszakítás nélkül folytatja. — Koronázza siker a képviselő testületnek ezen údvívó intézkedését. r—n.

Hirtelen halál. Nagy-Kanizsa város intelligens

köréit az a hír döbentette meg, f. hó 10-én reggel, hogy Nádor József, a „Phönix“ biztosító-társaság ottani főügynökségének titkára az éj folyamán hirtelen halálra kimult. A 28 éves, derék, általánosan kedvelt fiatal ember csak 8 napja nősült meg s kedves szép nevével a legboldogabb napokat élte. Hirtelen bekövetkezett halálát még csak sejtetni sem lehetett. 9-én este 11 óráig háziuránál: Schlezinger Zsigmond nagykereskedőnél volt bent s ott kedélyesen beszélgetett. Lakására menve, nyugodtan lefeküdt. Éjjel azonban egyszerre hörgő horkolást hallatott, mire neje a eselédet becsengette, hogy nincs-e valami baja férjének? A eseléd azt mondta, hogy józsién, mélyen alszik: csak hagyja. A nő is nyugodt lett s elaludt. Reggel feltűnt neki, hogy férje az éjjeli szekrényen levő ébresztő óra zajára sem ébredt volt fel, s rázni, költögetni kezdte, de sikertelenül. Ekkor ijedten kiugrott ágyából s abban a hitben, hogy férje ájult állapotban van, vízzel kezdte locsolni s homlokát dörögölni. Mikor azonban a halál borzalmas sejtelve megállta, sikoltozni kezdett. A zajra beérkezők a szegény nőt elvezették, mert a fiatal férj már hideg hulla volt csak. Az orvosi boncoláskor szivgörcs általi halált constatáltak. O tehát álomból egyenesen a halálba jutott. F. hó 11-én temették el nagy részvéttel a korán elhunyt, törekvő fiatal embert, ki egyéb szép tulajdonai mellett, elismert irodalom-barát is volt.

Alapszabály megerősítés. A nagy-kanizsai ipar- testület kebelében az 1884. évi XVII. t. c. 141. §-a értelmében létesített békéltető bizottság alapszabályait a m. kir. belügyminisztérium a bemutatási záradékkal ellátta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Horváth Gyula okleveles tanítót a stridói állami népiskolához nevezte ki tanítónak.

A községi iskolák jellegének átváltoztatása tárgyában egy felmerült eset alkalmából a vallás- és közoktatásügyi miniszter amaz elvi jellegű határozatot hozta, hogy azon községi iskolák, melyek államsegélyben részesültek, jellegüket csak akkor változtathatják meg, ha előbb az illető községek a nyert segélyt az állampénztárba visszafizetik s míg ezt nem teszik, a községi jellegét megtartani kötelesek.

A zala-egerszegi iparos ifjuság önképző és beteg- segélyező egyesülete folyó évi január hó 23-án délután 2 órákor az elemi iskola 1. oszt. tantermében rendes közgyűlést tart, melyre a rendes és pártoló tag úrak tisztelettel meghívotnak. A közgyűlés tárgyai: 1. Titkári jelentés. 2. Az évi számadások felülvizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 3. Az egyesületi orvosi tiszteletdíjának megállapítása. 4. Az 1887. évi költségvetés megállapítása. 5. Tiszviseléség választása. 6. Indítványok. Kelt Zala-Egerszeg, 1887. január 15. Kovács Károly elnök.

Iparügy. A keszthelyi járási főszoigabíró, mint elsőfokú iparhatóság mellé az 1887-ik évre iparhatósági megbízottakul Göde Lajos járási főszoigabíró elnökele alatt folyó hó 1-én az 1884-ik évi XVII-ik t. c. 169-ik §-a alapján megválasztottak: Farkas László, Horny Alajos és Rosenberg Manó a lajstromok ellenőrzésére, Nagy István, Véháp Ferenc, Gyarmati Lajos és Stieder Kálmán a tanonciskolák látogatására, — Raiman Ferenc, Harasztovits István, Parragi György, Neiger János, Neuwerth Pál, Frankó János, Neumark Adolf, Mérei Ignác, Oppenheim Ede és Mandl Pál a műhelyek meg szemlélésére, — Hencz Antal, Ejuri Nándor és Weicz Antal a gyárok megvizsgálására. Az iparhatósági megbízottak alakuló ülése e hó 9-én tartott, mely alkalommal elnökül Hencz Antal építész választatott meg.

Öngyilkosság. Csanádi Plander Vendel, kis-kanizsai ács, f. hó 6-án este hazament családjá körébe. Feltűnő dultott kedélyhangulatban volt s mikor leült, azt mondta: „Egy kutya sem vegzál engem többet.“ Neje nek feltűnt magaviselete s kérélni, békíteni kezdte. Csanádi azonban nem szolt semmit, hanem gyermekeit sorban megcsókolta, azután elfordult az asztaltól és (neje látta) valamit motoskált a kezében. A pisztolt igazgatta. A szegény nő rosszat sejtve, hozzá ugrott, hogy magához térítse; de abban a pillanatban prócs durranás hangzott s a szerencsétlen ember szétzúzott aggyal, holtan terült el a földön. Neje a rettenetes látványra fölrülten elrohant, gyermekeit pedig megdörmedten nézték atyjokát. A tett oka iránt teljes bizonyosságban senki sincsen. Csanádi jóra való, családját szerető s békés életet élő ember volt; de családján kívül még nagyon szerette szegény a bort is s e miatt szép keresete mellett sem bírt anyagi viszonyaiban teljes egyensúlyt tartani. Valószínű, hogy az ilyként beállott lelki meghasonlás vitte őt végzetes tetterre.

Háborus jelek. Még Bismarck legutóbbi kijelentése a küszöbön levő világháborút illetőleg el sem hangzott, már a Délivastat nagy-kanizsai adminisztrátója szigorú rendeletet kapott, hogy melyhat a mozgósítás elrendel- tetik, minden vonalrész elzárandó a közforgalom elől s fentartandó a katonaság részére. Ebből minden kétséget kizárólag lehet következtetni, hogy a Bismarck által jelzett világháboruban nekünk hamar résztünk lesz.

Nagy-Kanizsa gyomra. A m. é. december hóban elfogyasztott 281 db. marha, 170 borjú, 62 db. juh, 113 db. sertés. Megjegyzendő, hogy a statisztikában a magán házaknál megölt sertések nincsenek benne. Nem érdektelen adatok ezek azoknak, akik az emberi gyomor fokozatos gyöngülésének szomorú következményei fölött desperálnak.

Csak is nagy sikerének köszönheti általános el- terjedését. Margitta Magyarországi. Tisztelt úram! Nagy örömmel tudósítom önt arról a jó eredményről, melyet én és nóm a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacainak köszönhetek. Mind a ketten folyvást emész- tési zavarokban szenvedtünk s hasztalan próbáltunk számtalan orvosi és háziszert mindaddig, míg a svájci labdacokkal nem tettünk kísérletet, a melynek aztán, mint említém, meglepően jó eredménye lett, a nélkül, hogy legkisebb erőszakos hatást éreztünk volna. Fogadja ezért legforróbb köszönetünket, tisztelője Baum Bernát községi-tanító. Mivel Magyarországon a Brandt R.

gyógyszerész svájci labdacainak sokféle utánzatai léteznek, gondosan meg kell nézni minden dobozon a védőjegyet, mely egy fehér kereszt vörös mezőben Brandt R. névalírásával.

Közgazdaság.

THE GRESHAM életbiztosító-társaság Londonban. Ezen társaságnak az 1886. év június hó 30-án letelt 38-ik üzletéről szóló jelentése, mely az 1886. december 20-án megtartott rendes közgyűlésen a részvényeseknek bemutatott, már megjelent. Ez évi jelentés főbb körvonalaiban a következő adatokat szolgáltatja. A lefolyt év eredménye kiválóan kedvező. Ez év folyamán alatt 6594 biztosítási ajánlat több mint 61.584,975. — frank értékben lett a társaságnál benyújtva, melyekből 5889 ajánlat több mint 52.823,975 frank értékben fogadtatott el, melyekért a megfelelő számu kötvények tényleg ki is állítottak. A visszbiztosításokért fizetett összeg levonása után a díjbevétel frk 14.562,065-10 Cts-ra rugott, mely összegben a frk 1.898,095-10 Cts tevő első évi díjak belefoglaltak. A kamatszámra mérlege frk 3.996,136-05 Cts tett, és a díjbevételekhez csatolva, a társaság évi jövedelmét frk 18.558,201-15 Cts-ra emelte. Az év folyamán a társaság által életbiztosítási kötvények után kifizetésre utalványozott összegek frk 7.478,425. — rugtak. A kilázásitási és vegyes biztosítási szerződésekből eredő már esedékes követelések, frk 2.369,470-43 Cts-ot tettek. Kötvények visszavásárlásáért frk 996,826-98 Cts. lett kiadva. A szerződések pontos betartását garantáló biztosítási tőke frk 3.491,157-19 Cts-al emelkedett. — Az üzletév végén a társaság cselekvő vagyona frank 94.408,165-62. Tőkeelhelyezés: frk 2.083,296-67 a brit kormány értékeiben, frk 1.220,697-92 az indiai és gyarmat kormány értékeiben, frk 15.052,543-02 idegen állami értékekben, frk 3.765,076-98 garantált és elsőbbségi vasuti részvényekben, frk 14.716,825 ingatlanokban, ideértve a társaság budapesti és bécsi házeit, frk 10.005,205-20 jelzálogokban, és különféle értékekben frk 13.439,911-66 Cts.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
Főmunkatárs: **Szalay Sándor.**

Meghívás és értesítés.

A csabrendeki takarékpénztár r. t. folyó évi január hó 22-ik napján délelőtti 10 órakor, Csabrendeken a takarékpénztár helyiségében fogja rendes évi közgyűlését tartani, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívattak.

TÁRGYAK:

- I. Elnöki jelentés a lefolyt üzlet év eredményéről.
 - II. A felügyelő bizottság jelentése, a számadások felülvizsgálásáról.
 - III. Az igazgatóság véleményes jelentése a tiszta jövedelem mikénti felhasználásáról; ennek kapcsán a mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
 - IV. A felügyelő bizottság megválasztása.
 - V. Az alapszabályok némely §-ának megváltoztatása.
 - VI. Netáni indítványok.
- Az érdeklők egyszersmind arról is értesítettnek; hogy az 1886-ik zárszámadások a takarékpénztár hivatalos helyiségében bárki által megtekinthetők.
- Kelt Csabrendeken, 1887-ik év jan. 5-ikér.

Az elnökség.

A ki kétségben van a felett,
hogy a hirdalokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsébe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem

betegségekről szóló jelentések
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítható. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költségébe nem kerül.

282. sz. v. 1886.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a z-egerszegi kir. járásbíróság 3104. számú végzése által **Schwarz Mór** teskándi lakos végrehajtató javára **Schwarz Samu** ollári lakos ellen 1000 frt tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt 1239 frtra becsült szarvas marhák, sertések, szalma, széna, bor, boros hordók, gabona neműek, szobabeliek, bolti cikkek és egy cséplő gépből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő

eladatása elrendeltétvén, ennek a helyszínén vagyis Olárban leendő eszközésére 1887-ik év január hó 21-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vélelára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1886-ik évi december hó 31. napján.

NAGY SÁNDOR
kir. bir. végrehajtó.

HIRDETÉS.

Alulírt birtoktulajdonos ezennel közhírré teszem, hogy a nagy-lengyeli határban általam föllállított

m ű m a l o m

1887. év március 1-től hasznosbérbe kiadandó. A malom két hengerrel ellátva szitára is öröl, — és oly ponton fekszik, hol a legnépesebb községektől van körülveve.

Birtoktulajdonos hasznosbérbe azért bocsájtja ezen malomát, mert távolság következtében annak ellenőrzése rá nézve terhes.

Ezen birtok Zala-Egerszeghez 1 1/2 óra távolság, 496 hold 1200 □ ölével. Vállalkozni szándékozók oly formán értesítettnek, hogy a malmot külön — kedvező esetben szántóföld-, erdő-, rét- és legelővel együtt vehetik hasznosbérbe.

A feltételek, úgy a bérösszeg tulajdonosnál megteudhatók.

Pölöskefőn Zalamegyében
u. p. Gelse.

Pálffy Elek
birtokos.

3—1.

KIMUTATÁS

a z.-egerszegi önk. tűzoltó-egylet 1886. évi bevételei és kiadásairól.

B e v é t e l e k	ost. ért.		K i a d á s o k	ost. ért.	
	frt	kr.		frt	kr.
Pénztári maradvány 1885-ik évről	34476	—	Rendes kiadás: titkári tiszt. díj illetményre	3749	—
Tagsági díjakból befolyt	40250	—	szolgának évi fizetése	180	—
Illetményekből: megvétől 1885—1886. évekre	100	—	nyári ruha és sapkára	750	—
várostopól 1886-ra egyenruhák részletére	150	—	Orvosi készletre	4080	—
A d o m á n y o k b ó l:			Tömölő szárító felállítására	3648	—
z.-egerszegi tkpénztártól 1886-ra	80	frt	Tekeversenyre	8747	—
özv. Farkas Dávidné urnától fele	50	frt	Gyógyszerekre előlegül 1885 ik évre	1443	—
Vas-zalai tkpénztártól 18 6-ra	30	frt	Országos és ker. szövetségek tagsági díjaira	615	—
„Fonciere” pesti bizt. intézetétől	20	frt	Szolgálati érmekre s ezek portójára	2649	—
Mászóházból megmaradt faanyag elárverezéséből	1735	—	Bolti szerekre	1684	—
Tekeverseny nyers bevétele	14785	—	Új tárgyakra	1608	—
Gyógyszerek és tiszt. egyenruhák szövetéért visszatérített	3748	—	Javitásokra	1542	—
Eladott zászló nyelékért	501	—	Egyéb kiadásokra	3288	—
Hydrophor használatért	11	—	Hátrélek: tagsági díjakban 1886-ról	1250	—
Tőkék utáni esedékes kamatokban	3606	—	tiszteknek kiadott szövetek árából	1050	—
Hátrélek: tagsági díjban 1886-ról	1250	—	Pénzkészlet: 1886. dec. 31-én alaptőke tkp.	21250	—
tiszteknek kiadott szövetek árából	1050	—	könyv szerint	70148	—
			egyleti tőke tkp. könyv szerint	145501	—
	145501				

Zala-Egerszegen, 1886. december hó 31 en.

Hárich Béla s. k.
egyl. jegyző.

Boschán Gyula s. k.
egyl. elnök.

Strohmayer Ferenc s. k.
egyl. pénztárnok.

TAKARÉKOS ÉGETÉS!

Intensiv világítással

a
„kings Oil”



SALON PETROLEUM

k a p h a t ó:

Rosenthal Ignác és fia

kereskedésükben

Zala-Egerszegen.

Brünni szövetek

egy elegans
őszi vagy tavaszi
öltönyre

3-0 meter hosszú darabokban,
mindegyik egy teljes férő-
öltönyre elegendő
finom 4 frt 80 kr
igen finom 7 frt 75 kr
a legfinomabb 10 frt 50 kr.
valódi

gyapjuszövetből

Palmerston és boj posztót
téli kabátokra meterje 2 frt 50
król 5 frtig. Darócposztót me-
terje 1.2e—2.50 küld bárkinék
postai utánvétellel a posztó-
gyárraktár

SIEGEL-IMHOF
BRÜNNEN.

Figyelemztetés. Fenti eg-
szöveket kitérnek solid és iz-
léstelen kivitelük, valamint kü-
lönös tartósságuk által. Ismert
szilárdsága és nevezetes szállí-
tási képessége kezeskedik arról,
hogy a legjobb anyagok és pon-
tosan a küldött minta szerint
szállítatnak Kivánatra a fenti
cég küld mintákat ingyen és
bérmentve.